

图书馆简报

2016年第7期 总第17期

合肥幼儿师范高等专科学校图书馆

主办

安徽儒林图书馆咨询服务有限责任公司

本期目录

一、图书馆简讯

- 1、图书馆组织全体馆员对各阅览室图书进行整架细排
- 2、儒林公司与图书馆召开联席会议
- 3、图书馆组织馆员开展图书编目加工业务培训
- 4、图书馆顺利完成新进两万多册图书编目加工上架工作
- 5、图书馆完成四楼第二阅览室图书整体倒架
- 6、认真做好暑假期间报纸、期刊分发工作
- 7、美化图书馆环境 露台铺上了绿草坪
- 8、图书馆召开全体馆员会议 安排布置开学前准备工作
- 9、开展卫生大扫除 迎接新学年开始

二、图书馆工作

图书馆 2016-2017 年度工作重点

三、阅读导航

- 1、新学期 新目标
- 2、放飞梦想

图书馆简讯

图书馆组织全体馆员对各阅览室图书进行整架细排

6月26日—7月20日，图书馆利用学生暑假期间，组织全体馆员对第一阅览室、第二阅览室、幼教特藏室、艺术阅览室图书进行整架、细排、保洁。为保证整架、细排工作的顺利开展，图书馆制定了整架、细排工作方案，对工作任务划分到每个人，并对整架、细排工作完成情况进行验收，经过三周时间的整架、细排，使得四个阅览室部分乱架图书得到整理，架位上的图书摆放整齐，分类排序进一步规范。



馆员正在认真整理阅览室书架上图书

儒林公司与幼专图书馆召开联席会议

为了推进图书馆蒙学馆特色馆藏和门户网站建设，安排好暑假期间图书馆工作。2016年7月10日下午，图书馆陈云光主任、儒林公司总经理余伯成以及鄢化志、王京平、黄娜、张明、郭在文在儒林公司总经理会议室召开了联席会议，会议主要讨论研究特色馆藏文献建设工作方案，成立了蒙学馆特色馆藏建设工作小组，陈云光主任担任组长，儒林公司鄢化志、郭在文、甄春芹为工作组成员，会议明确文献收集制作的工作目标、工作安排，并编制出特色馆藏文献收集制作的费用预算。

会议对图书馆门户网站建设工作进行了讨论研究，明确图书馆网站应在幼师专门户网站域名下，图书馆网站应具备馆内资源一站式检索、图书馆自建库、高校图书馆网站基本功能等。因门户网站建设涉及面广，涵盖内容多，会议明确成立工作小组，由陈云光主任牵头，成员由幼师专信息中心、技术公司与儒林公司相关人员参加，分工协作。尽快组织实施网站建设工作。

图书馆组织馆员开展图书编目加工知识培训

为了提高馆员的综合业务素质，图书馆利用暑期图书加工期间，于8月1日组织馆员开展图书编目加工业务知识培训，邀请多年从事图书编目加工人员张胜强为馆员讲解图书编目基础知识，通过现场讲解，让馆员对图书编目有一定的了解，然后让馆员自己动手进行图书编目加工，通过几天的学习培训，馆员掌握了图书编目加工的基本知识。



馆员们正在学习图书编目加工基本知识

图书馆顺利完成新进两万多册图书编目加工上架工作

根据图书馆工作计划安排，暑假期间，图书馆采购 2 万余册新图书，为了保证新购图书在开学前能够及时上架，提供给广大师生阅览，图书馆安排图书供应商组织人员对新购的 2 万余册图书进行编目加工，经过 20 多天的加工，已全部完成加工编目任务，并将加工完成的新书分别送到相应的阅览室，按照分类上架摆放整齐，此外，图书馆还组织加工人员对前期堆放在图书加工区的 8000 余册图书进行编目加工，其中部分图书需要进行数据转换，经过 10 多天的加工，完成了上述工作，暑假期间，图书馆共完成了 28000 余册图书的编目加工任务，保证了新学期学生开学前，上述图书顺利上架。



图书加工人员正在为新进的图书编目加工

图书馆完成四楼第二阅览室图书整体倒架任务

为了保证在开学前，图书馆新购买的两万多册图书能够上架，提供广大师生阅览，自8月19日开始，图书馆组织全体馆员对四楼第二阅览室图书安排倒架，本次图书倒架工作时间短，任务重，主要是四楼第二阅览室当初在图书分类上架时整体布局不甚合理，且G大类图书大部分图书已经满架，而O、P、Q、R、S、T、U、V、Z等几大类图书相对较少，每年新购图书量少，为了满足今后几年新购G大类图书能够上架，图书馆对本次倒架布局进行重新规划，按照英文字母顺序将G大类图书与O、P、Q、R、S、T、U、V、Z等大类图书架位进行整体置换，因此，本次图书倒架任务较重，且时间短，为保证图书倒架工作能够及时完成，儒林公司从公司抽调部分馆员到图书馆参与图书倒架工作，事

前，制定了倒架工作方案，馆员们分成两个小组，分别由两名老员工带队，大家分工协作，互相配合，经过 11 天的共同努力，于 8 月 30 日圆满地完成了此次图书倒架任务。



图为馆员们正在进行图书倒架工作

认真做好暑假期间报纸、期刊分发工作

暑假期间，学校师生放假，为保证每天送到图书馆的报纸、期刊等能够及时分发，图书馆每天安排两名馆员值班，主要负责每天对各楼层、阅览室进行巡查，同时及时对当天报纸、期刊进行登记分发，对于期刊阅览室的报纸、期刊，值班馆员每天及时送到期刊阅览室；对于没上班的部门，馆员将报纸、期刊登记分好后，放到指定地方，待学校开学时再送到相应的部门。



值班馆员正在分发报纸、期刊

美化图书馆环境 露台铺上了绿草坪

为美化图书馆环境，让广大师生有一个更加舒适温馨的读书环境，暑假期间，在学校的支持下，图书馆购置了人工绿草坪和休闲座椅，组织人员对露台卫生进行彻底打扫，铺上了人工绿草坪，摆上了休闲桌椅，让原来空旷的露台变得温馨宜人，让广大师生读书多了一个好去处。



图为铺上人工绿草坪的图书馆四楼露台

儒林公司召开全体馆员会议 安排布置开学前准备工作

9月1日上午，儒林公司在图书馆三楼会议室召开全体馆员会议，总经理余伯成、副总经理成锋及全体馆员参加了会议，会议由总经理余伯成主持，他首先对开学前图书馆人员安排进行了布置，并对图书馆实行馆长负责制和主班馆员负责制提出工作要求，对新学年图书馆要做的重点工作进行了强调，为了对图书馆整体环境进行重新布置，他要求对图书馆各类标牌、标识、布置图、导示牌等进行重新设计制作，对原有的各类标牌、标识进行更换，同时要求全体馆员要加强对图书馆业务知识的学习，不断提高自身业务素质，更好地做好图书馆工作。

公司副总经理成锋在会上对大家的工作也提出了要求，他要求全体馆员要严格按照公司的规章制度执行，按照余总对工作的

总体部署认真贯彻执行，新学年全体馆员要进一步提高工作责任心和工作主动性，以全新的精神面貌投入到图书馆的各项工作中去，努力让图书馆各项工作在新的一年里上台阶上水平，不辜负学校领导对儒林公司的信任。



图为会议现场

图书馆举办消防安全知识培训

图书馆是学校重点消防部门，为提高馆员们的消防安全意识，让馆员掌握基本的消防技能。9月1日上午，儒林公司邀请安徽政安消防培训中心张守伟教官到幼师专图书对全体馆员进行安全消防知识培训，张教官给馆员们举例讲授了消防的重要性和近年来全国发生的重特大火灾事故案例，同时现场演示了部分常用消防器材的使用方法和注意事项，经过培训，馆员们掌握了常用消防器材的使用方法，消防意识也明显提高。



图为张守伟教官正在给馆员们培训

图书馆开展卫生大扫除 迎接新学年的开始

今年暑期，学校暑期开展校园建设，馆内灰尘较大，为了让图书馆有一个干净整洁美观的环境，在开学之前，图书馆要求保洁人员和馆员对图书馆各阅览室、卫生间、走廊、楼梯等卫生开展一次集中大扫除，馆员们负责阅览室内地面、桌椅和书架卫生打扫，保洁人员负责走廊、卫生间、门窗、楼道的卫生保洁，为此公司购买了部分保洁工具，要求大家各负其责，认真彻底打扫，让图书馆在学生开学前有一个干净整洁的环境。



图为保洁人员正在擦拭桌椅

图书馆工作

图书馆 2016-2017 年工作重点

一、认真抓好读者服务工作

- 1、认真组织开展好 2016 级新生入馆教育工作，为每位新生发放一份《图书馆服务手册》，让学生尽快了解图书馆，走进图书馆。
- 2、做好人员排班安排，确保图书馆六个阅览室周六、周日开放和全天开放。
- 3、组织召开读者座谈会和读者问卷调查，征求读者的意见与建议，提高图书馆服务质量。

4、加强对图书馆日常工作巡查，确保每日归还的图书及时上架，做好报纸、期刊的分发与上架工作。

5、每月对图书借书量和入馆人次进行统计分析，建立统计台账，并根据图书借阅量与入馆人次的变化进行分析。

二、推进特色馆藏建设

1、做好蒙学馆的规划设计工作，在报批后组织施工。

2、组织开展蒙学馆文献收集制作整理（包括珍惜文献、幼教特藏文献、校本资料收集整理）。

3、组织图书馆门户网站招投标工作，落实图书馆门户网站建设。

三、组织开展校园文化活动

1、继续组织名师进校园专题学术讲座活动，邀请国内知名教授专家到校开展学术讲座。

2、开展促进阅读系列主题活动。组织开展迎国庆“我与祖国”和“迎新年 快乐成长”主题征文比赛。

3、结合 4.23 世界读书日，组织开展我与图书馆“手工制作、绘画”等系列促进阅读活动。

4、结合图书馆实际，每月开展一项月度专项活动。

四、加强团队建设

1、实行图书馆馆长负责制和楼层主班馆员负责制，楼层实行主班馆员、辅班馆员和协助馆员，形成一级对一级负责。

2、加强对员工规章制度、部门岗位职责和图书馆业务知识培训，提高馆员的整体素质。

五、提升管理服务质量。

1、对图书馆管理制度、部门岗位职责进行全面梳理，结合实际修订完善，强化对规章制度的执行力度。

2、加强对馆员的日常管理，加大日工作的巡查，管理人员工作重心前移。

阅读导航

新学期 新目标

新学期，新面貌，新追求，新目标。
在清晨，阳光照，超兴奋，进学校。
老师早，同学早，不陌生，照问好。
新目标，先前跑，在明天，会更好！
新的学期，新的目标，
新的同学，新的自己。
新学期的我发奋努力，
新学期的我焕然一新。
新的学期，新的学习，
新的教室，新的快乐。
新学期的我茁壮成长，
新学期的我步步前进。

新的目标成就新的未来，
新的自我获取新的果实。
让我们一起努力向前，
我们的未来阳光灿烂。



放飞梦想

“放飞梦想，大声歌唱，挑战自我，让自己足够坚强；放飞梦想，青春绽放，梦想就在不远的前方……”一曲溢满激情的旋律，牵动了多少年轻的心。是啊，我们谁不曾仰望天际，带着憧憬，放飞梦想；谁不曾高呼着“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”踏上追梦旅途。每个人都有自己的梦想，每个人都渴望描绘人生的美好蓝图。

曾经，多少次默默的在心底编织着梦想与希冀；曾经，多少次双手合十祈愿梦想的种子开花结实。但我知道，梦想再远大也不过是一颗小小的种子，香甜的果实还要靠付出的雨露来灌溉。所以，在以后的日子里，我会带上信念，勇往直前！

奔跑在追梦的旅途中，我发现，其实理想不该只为自己，梦想的花朵，该为他人绽放，哪怕是一点淡淡的馨香，也该让它弥散的很远很远。放眼古今，多少文人墨客将梦想的花朵献给祖国，芳名永存。遥望唐朝，我看到了李白，醉态酩酊，吟诗千首，为中国留下了无价的文化瑰宝；回首近代，我看到了鲁迅，用“我以我血荐轩辕”的誓言和刚强的文字表达着他的爱国情怀；举目当今，我看到了季羨林，年过耄耋依然笔耕不辍，用心书写着他所深爱着的祖国……一个个馨香的梦想，一个个高尚的灵魂，无不让我感慨万千。所以，我会以他们为榜样，找到自己的坐标，让梦想之花尽情绽放，为自己绽放，更为祖国与他人绽放！

我深知，没有谁的梦想不去付出即能实现；我明白，梦想的实现要靠不懈的努力与坚持。追梦的路上，挫折、打击总会接踵而至，但我坚信，只要多一份自信，少一份恐惧，多一份坚强，少一份软弱，我们终归会登上梦想之巅俯瞰众山！

人生长路漫漫无期，在未来的旅途中，我会带上希望，放飞梦想，将心浓缩到纸上，放大到生命里！

欢迎广大读者提出宝贵意见和建议

来稿请寄： 合肥幼儿师范高等专科学校图书馆（合肥磨店职
教城学林路与文忠路交叉口）



联系人：郭在文

合肥幼专图书馆邮箱：hfyztsg@163.com

感谢您的支持！